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Niederschrift
über die Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses der Gemeinde 

Burg (Dithm.)
am Dienstag, 09.06.2020, um 19:00 Uhr

Raum, Ort: Bökelnburghalle, Holzmarkt 1A, 25712 Burg (Dithm.)

Anwesenheit

Anwesende:

Auschussmitglieder

 Silvia Lenz, Ausschussvorsitzende/r 
 Volkmar Jahnke, Bürgerliches Ausschussmitglied 
 Rolf Ladwig, Stellv. Ausschussmitglied 
 Werner Joho, Stellv. bürgerliches Ausschussmitglied 
 Vanessa Semmelhack, Ausschussmitglied 
 Elke Goehlke-Kollhorst, Ausschussmitglied 
 Rainer Tiré, Ausschussmitglied 

weitere Anwesende

 Daniela Niebuhr, Bürgermeisterin 
 Jörg Jacobsen, Stellv. bürgerliches Ausschussmitglied 
 Dieter Frisch, Gemeindevertreter/-in 
 Boie Lorenz, Gemeindevertreter/-in 
 Stephan Sönnichsen-Berau, Gemeindevertreter/-in 

Verwaltung

 Verena Dahl, Protokollführer/-in 

Gäste

  Bernd Epler,  Leiter Bauhof

Abwesende:

Auschussmitglieder

 Kerstin Dabelstein, Ausschussmitglied fehlt entschuldigt

 Malgorzata Kraemer, Bürgerliches Ausschussmitglied fehlt entschuldigt

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:
1 Eröffnung der Sitzung
2 Einwohnerfragestunde
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3 Vorlage der Niederschrift über die Sitzung des Sozial-, Jugend- und 
Sportausschusses vom 11.02.2020

4 Bekanntgabe von in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüssen
5 Beschlusskontrolle
6 Vorlage der Jahresrechnung 2019 des von der AWO Schleswig-Holstein 

verwalteten Waldkindergartens in Burg/Dithm.
7 Vorlage des Wirtschaftsplans und Stellenplans 2020 des von der AWO 

Schleswig-Holstein verwalteten Waldkindergartens in Burg/Dithm.
8 Vorlage des Wirtschaftsplans und Stellenplans 2020 der Petri-Kindertagesstätte 

in Burg/Dithm. in der korrigierten Fassung vom 20.11.2019
9 C-Stadion
9.1 Sanierung der Kunststoffbahn
9.2 Grundinstandsetzung der Rasenfläche
10 Anträge
10.1 Zuschussantrag Verband der Gemeinschaften in der Ev. Kirche in Schleswig-

Holstein e.V.
11 Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden
12 Verschiedenes
Nichtöffentlicher Teil:
13 Personalangelegenheiten
13.1 Einsatz Badebetriebspersonal
14 Vertragsangelegenheit

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung
Ausschussvorsitzende Silvia Lenz eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die 
Erschienenen. Sie stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit 
fest. Auf Antrag der Ausschussvorsitzenden wird ohne Beratung in öffentlicher Sitzung 
einstimmig beschlossen, die Tagesordnungspunkte 13 und 14 unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit zu behandeln, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls und die 
berechtigten Interessen Einzelner dieses erfordern. Die Sitzung ist ansonsten öffentlich.

2 . Einwohnerfragestunde
Eine Einwohnerin hinterfragt die Nutzung der Rasenfläche für den MTV. Die 
Ausschussvorsitzende verweist auf den Tagesordnungspunkt 9.2 „Grundinstandsetzung der 
Rasenfläche“.

3 . Vorlage der Niederschrift über die Sitzung des Sozial-, Jugend- und 
Sportausschusses vom 11.02.2020

Die Niederschrift über die Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses vom 
11.02.2020 ist allen Mitgliedern des Ausschusses zugegangen. Jörg Jacobsen bittet, die 
Niederschrift um folgenden Hinweis von dem Protokollführer zu ergänzen: Das Ingenieurbüro 
Bornholdt rechnet per Datum der Sitzung ab und besteht nicht auf die Resterfüllung des 
Vertrages.  

4 . Bekanntgabe von in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüssen
Die Protokollführerin gibt die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse der Tages-
ordnungspunkte 11.1, 12, 12.2 und 12.3 in der zulässigen Form bekannt.  

5 . Beschlusskontrolle
Es wurden keine Beschlüsse gefasst, die der Beschlusskontrolle unterliegen. Unter diesem 
Tagesordnungspunkt erfolgen keine Wortbeiträge. 
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6 . Vorlage der Jahresrechnung 2019 des von der AWO Schleswig-Holstein 
verwalteten Waldkindergartens in Burg/Dithm.

Ausschussvorsitzende Silvia Lenz erläutert den Ausschussmitgliedern kurz die zur heutigen 
Sitzung zu diesem Tagesordnungspunkt übersandte Beschlussvorlage und bittet um 
Kenntnisnahme der Jahresrechnung 2019.

Beschlussempfehlung:  
Der Ausschuss nimmt die Jahresrechnung 2019 zur Kenntnis. Einwände werden nicht 
erhoben.

7 . Vorlage des Wirtschaftsplans und Stellenplans 2020 des von der AWO 
Schleswig-Holstein verwalteten Waldkindergartens in Burg/Dithm.

Den Mitgliedern des Ausschusses wurde eine ausführliche Beschlussvorlage zu diesem 
Tagesordnungspunkt zugesandt. Ausschussmitglied Volkmar Jahnke führt zu diesem Tages-
ordnungspunkt aus und berichtet, dass aufgrund der Kitareform die Personalkosten von 7 % 
auf 15 % gestiegen sind. Nach kurzer Diskussion über die Prüfung der Personalkosten 2020 
ergeht folgende Beschlussempfehlung:   

Der Fachausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den vorgelegten Wirtschaftsplan und 
Stellenplan 2020 in der Fassung vom 18.10.2019 vorbehaltlich der Beratung im Kita-
Ausschuss zu genehmigen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

8 . Vorlage des Wirtschaftsplans und Stellenplans 2020 der Petri-Kindertagesstätte 
in Burg/Dithm. in der korrigierten Fassung vom 20.11.2019

Auch wurde den Ausschussmitgliedern im Vorwege eine ausführliche Beschlussvorlage zu 
diesem Tagesordnungspunkt übersandt. Die Ausschussvorsitzende verweist auf diese 
Beschlussvorlage und bittet, den Wirtschaftsplan und Stellenplan 2020 Petri-
Kindertagesstätte in Burg (Dithm.) in der korrigierten Fassung vom 20.11.2019 zu 
genehmigen.  
Beschlussempfehlung: 
Der Fachausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den vorgelegten Wirtschaftsplan und 
Stellenplan 2020 in der korrigierten Fassung vom 20.11.2019 vorbehaltlich der Beratung im 
Kita-Ausschuss zu genehmigen.

9 . C-Stadion

9.1 . Sanierung der Kunststoffbahn
Silvia Lenz berichtet, dass der Arbeitskreis Sportentwicklungskonzept am 04.06.2020 getagt 
hat und bezieht sich auf das Sitzungsprotokoll. Der Ausschuss folgt der Empfehlung des 
Arbeitskreises.

Beschlussempfehlung:
Die zugesagten Zuschüsse sollten in voller Höhe in Anspruch genommen werden. Dabei ist 
bei dem aus dem Landesprogramm zugesagten Zuschuss von 250.000,00 € eine 
Investitionssumme von minimum 500.000,00 € und für den vom Kreis zugesagten Zuschuss 
von 40.000,00 € ist eine Investitionssumme von zusätzlich minimum 40.000,00 € notwendig. 
Die Herstellung der Laufbahn hat höchste Priorität, dicht gefolgt von der Herstellung der 
sogenannten Halbmonde (Süd- und Nordsegment). Dabei soll die Südseite als 
Multifunktionsfeld hergestellt werden, auf dem mehrere Sportarten möglich gemacht werden 
sollen. Insbesondere soll die Hochsprunganlage berücksichtigt werden. Es soll ein Boden 
gewählt werden, der diese Sportarten (Baskettball, Badminton, Streetball, Fußball etc.) 
ermöglicht. Die nächste Priorität hat eine Flutlichtanlage, damit die Nutzungszeiten des 
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Stadions erweitert werden können. Hier wurde noch darauf hingewiesen, dass eventuell 
Zuschüsse aus anderen Programmen denkbar seien. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

9.2 . Grundinstandsetzung der Rasenfläche
Bürgermeisterin Daniela Niebuhr führt zu den schlechten Verhältnissen und Bedingungen 
der Rasenfläche aus und stellt fest, dass der Bauhof diese Bedingungen nicht beheben 
kann. Ausschussmitglied Boie Lorenz stimmt der Bürgermeisterin zu und berichtet, dass 
Wühlmäuse den Boden stark beschädigt haben. 

Beschlussempfehlung:
Nach Aussprache empfiehlt der Ausschuss der Gemeindevertretung einstimmig, dass der 
Bauhofleiter Bernd Epler beauftragt wird, kurzfristig Kontakt zu einem Kammerjäger 
aufzunehmen und ein Angebot einzuholen soll. Bernd Epler wird den Platz mit dem MTV 
besichtigen und abwägen, ob dieser vom MTV genutzt werden kann.  

10 . Anträge

10.1 . Zuschussantrag Verband der Gemeinschaften in der Ev. Kirche in Schleswig-
Holstein e.V.

Der Zuschussantrag zu diesem Tagesordnungspunkt ist den Ausschussmitgliedern als 
Anlage zugesandt worden. Bürgermeisterin Daniela Niebuhr berichtet über das Programm 
und die Schwerpunkte der Gemeindearbeit des Verbandes der Gemeinschaften in der Ev. 
Kirche in Schleswig-Holstein e.V. und schlägt vor, dem Verein 2.000,00 € über 4 Jahre zu 
gewähren. Es ergeht folgende Beschlussempfehlung: 

Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den Zuschuss für die Gemeindearbeit in 
Höhe von 2.000,00 € über 4 Jahre zu gewähren. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig    

11 . Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden
Die Ausschussvorsitzende berichtet, dass das Waldschwimmbad am 21.06.2020 öffnet und 
der neue Onlineverkauf mit Ticketapp ausprobiert wurde. Die Vorbereitungen sind in vollem 
Gange. Die Ausschussvorsitzende wird in der nächsten Sitzung über die Saison des 
Schwimmbades berichten. 

12 . Verschiedenes
Ausschussmitglied Vanessa Semmelhack fragt, ob die Sportlerehrung nachgeholt wird. Silvia 
Lenz bestätigt dies und teilt mit, dass die Sportlerehrung im Herbst angedacht ist. 

Nach diesem Tagesordnungspunkt wird entsprechend der Beschlussfassung durch 
den Ausschuss die Öffentlichkeit von der Sitzung ausgeschlossen.  

Ende der Sitzung: 20:55 Uhr

Vorsitz Protokollführung
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